

# 男55岁女44岁不续聘?

律师:到龄不续聘违法!

近日,陕西旬阳市人民医院《聘用人员管理办法》引发热议。该办法规定,已取得中级职称的执业医师、特殊紧缺岗位的聘用人员,男性满60周岁,女性满50周岁不再续聘;其他各岗位聘用人员男性满55周岁,女性满44周岁不再续聘。目前,当地人社局已经介入调查。

## 医院44岁女员工“到龄不续聘”?

去年,李月(化名)年满44岁,被医院通知解除聘用。李月是在医院实行招聘制后进入,刚开始签订的劳动合同期限是三年。2017年开始,医院与她重新签订聘用工作人员劳动合同书,合同期限为一年,此后劳动合同便都开始一年一签,直到去年解除劳动关系。

据悉,2022年7月,包括李月在内共有8名年满

44岁的女性被医院以“合同到期”为由而解除劳动关系,终止劳动合同。

该院规定,在解除或终止劳动合同时支付经济补偿(经济补偿月工资标准为岗位工资、薪级工资[院龄]两部分组成),经济补偿金在解除劳动关系后一次性发给;而聘用人员的工资结构由岗位工资、薪级工资(院龄)、绩效工资、各类津补贴四大部分构成。“去年补偿了基本工资部分,大概是2万元。”李月则告诉记者,有媒体报道后,医院通知他们可以追加补偿,另外加上超过12年工龄的其余部分绩效加基本工资。她说,目前大多数被解聘的人诉求是想继续回去上班。

## 当地人社局已成立工作专班介入调查

记者了解到旬阳县医院对聘用人员到期续

聘的规定多次进行调整。2017年,规定显示,“聘用人员劳动合同期签订期限为1年。合同期满根据聘用人员在合同期的综合考评结果和医院的编制用工情况决定是否续签。”2019年,规定显示,“从事临床医疗岗位(具有执业医师权限)男性满60周岁,女性满50周岁不再续聘;其他各岗位聘用人员男性满50周岁,女性满44周岁不再续聘;年龄计算时间截止当年度6月30日止;不再续签合同即为终止合同解除劳动关系。”

8月31日,据旬阳市人民政府网站发布情况通报,旬阳市人力资源和社会保障局已对此介入调查,相关调查结果及时向社会公开。

## 劳动者可要求复工或申请两倍赔偿金

在中央财经大学法学院教授沈建峰看来,

旬阳市人民医院的聘用人员管理规定反映出个别事业单位用工合规意识欠缺。聘用人员与医院签订的是劳动合同,受劳动法保护。我国职工现行退休年龄是,男性60周岁,女干部55周岁,女工人50周岁。如果劳动合同尚未到期,除非到龄退休,以年龄为理由解聘属于违法解除劳动合同;如果劳动合同到期了,除非劳动者达到退休年龄,否则仅以劳动者达到特定年龄而不续聘也是违法的。

沈建峰提到,目前该院的聘用管理规定不符合法律规定,相关工作人员在被违法终止或解除劳动合同的情况下,有权要求复工返岗或支付赔偿金。用人单位违法终止或解除与劳动者的劳动合同,应当按照经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金。**尹尚胜男**

# 老人接娃被撞致残,责任怎么划分

又到开学季,校园安全向来是社会关注的焦点和热点。人们往往只关注孩子,殊不知,作为接送主力军的祖辈们,也有可能成为校园安全事故的受害人。

2021年5月,某小学五年级学生小刘、小周在学校操场排队准备出校门,小周因开玩笑惹怒小刘,小刘遂追逐小周理论,两人在追逐打闹中脱离班级队伍,追至校门口学生通道处。此时72岁的陈奶奶在学生通道处等待接孙子放学,小刘未留意将老人撞倒,造成其倒地受伤。陈奶奶被送往医院救治,共花费医疗费近14

万元,司法鉴定评定为七级伤残。

陈奶奶将小刘、小周的监护人和学校诉至法院,要求小刘、小周的监护人承担侵权损害赔偿责任,学校承担共同责任。另查明,某小学对学生放学的管理措施包括:在学校门口设置家长等候区和学生出校通道,两侧安排执勤人员维持秩序,学生放学时按班级排队出校门。事发当天小刘、小周追逐出校门时门口秩序混乱,没有执勤人员维持秩序。陈奶奶在接小孩放学时未在家长

等候区内,而是站在学生出校通道区域内。

湖南省绥宁县人民法院审理认为,公民的健康权受法律保护。公民、法人因过错侵害他人财产、人身权益的,应当依法承担民事责任。经认定,陈奶奶的医疗费、营养费、残疾赔偿金等各项损失共计32.78万元。

本案中,小周、小刘作为限制民事行为能力人及在校五年级学生,违反学校纪律和学生行为规范,缺乏安全意识,存在过错,是导致陈奶奶受伤的主要原因,应当承担过错责

任。根据过错程度,小刘撞倒陈奶奶并致其受伤,酌定承担40%的赔偿责任;小周在整个事件发生的起因上存在过错,酌定承担20%的赔偿责任。

事发时某小学校门口秩序混乱,学校管理不到位,未尽到安全保障义务,对事故的发生亦存在过错,酌定承担30%的赔偿责任。陈奶奶作为完全民事行为能力人,在接小孩放学时未遵守学校的规定,不在家长等待区等待,对案件的发生亦存在一定过错,应对自身损失承担10%的责任。**常跃旺**

# 重要通知

中秋佳节来临之际,本服务站为回馈新老会员的大力支持与帮助,特为本市区70岁以上常住居民分批次发放一批爱心物资。

本活动长期有效,因物资有限,请看到此通知,速电话报名,每批次仅限前100名领取。

**报名条件:**70周岁以上、热爱养生、热爱健康、喜欢分享健康知

识;或凭近期购买的任意健康产品凭证均可报名。



# 10瓶99元 选辅酶Q10软胶囊



随着季节变化,要注意身体问题,补充足够的辅酶Q10。

夏秋交替,天气闷热,昼夜温差大。老年人的免疫力容易出现问题,在这个时候,老年人需适时补充辅酶Q10,来增强免疫力和抗氧化。

## 辅酶Q10惠民活动通知

迎中秋国庆双节钜惠,为了让更多中老年朋友身心得到调养改善,厂家特举办活动,10瓶仅需99元。本活动仅限100个名额,7天时间,到期即恢复原价。名额有限,提出以下两点要求:

1.受补贴者必须是真正有需求的朋友,40岁以上中老年人优先体验。2.为防止借机囤货,每人最多购买4套。

**申购电话:400-1186-888**

食健备G20234002548皖健广审(文)第250220-02606 本品不可替代药物,不适宜人群少年儿童、孕妇、乳母、过敏体质人群 厂家:安徽福记坊药业有限公司

**报名电话:13026503658 13465323892**